

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Субботина Олега Степановича

«Эволюция и специфика развития среды жизнедеятельности Кубани: XVIII–XX вв.»

представленной на соискание ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.23 – «Архитектура зданий и сооружений, городских и сельских поселений, межселенных территорий»

Тема диссертационного исследования Субботина О. С., представляющая собой анализ специфики развития среды жизнедеятельности Кубани: XVIII–XX вв., выполненного на основе углубленного изучения обширного фактологического материала, научных работ ученых, архивных документов, литературных и др. источников, безусловно является актуальной для архитектурной науки. Соискатель имеет собственный научный подход во взаимосвязи с комплексным анализом к проблеме формирования комфортной среды жизнедеятельности, который позволяет выделить приоритеты для архитектурной и градостроительной политики рассматриваемого региона.

Объект, предмет, цель, отчетливо установленные задачи исследования сформулированы логично и последовательно по обозначенной соискателем проблеме. Достоверно представлены: научная новизна исследования, положения выносимые на защиту исследования, а также принципиальные выводы и рекомендации, составленные в конкретизированном виде. Заслуживает особого внимания непосредственная связь диссертационной работы с крупными программами и темами и значительная апробация результатов на международных и научных конференциях.

Соискателем впервые выявлено, что административно-территориальное устройство Кубани, во временном историческом отрезке представляло собой процесс развития объемно-пространственных элементов поселений, формирующих региональную среду жизнедеятельности, в контексте культурной общности многонационального народа, проживающего в южном регионе. Субботин О.С. грамотно анализирует изменения планировочных структур поселений в динамике, позволяющие раскрыть своеобразие застройки и что особенно важно выявить проблемные вопросы, в контексте создания благоприятной среды жизнедеятельности (с. 32–33).

Произведена систематизация основных исторических периодов развития среды жизнедеятельности и определены ее характерные особенности, а изучение поселений в соответствии с надлежащим алгоритмом, позволили охватить все стороны исследуемой среды.



Соискатель достаточно обоснованно утверждает, «что состояние среды жизнедеятельности поселений Кубани во многом зависит от фактора экономического роста, исходя из ситуации определенного периода архитектурно-градостроительной эволюции региона» (с. 24) и предлагает объективные критерии оценки комфортности данной среды по обозначенным показателям (с. 26).

В качестве незначительных замечаний, на наш взгляд, возможно было бы в исследовании указать критерий отбора поселений Кубани для их детального рассмотрения и исследования.

Вместе с тем указанное замечание не снижает общего положительного впечатления от выполненной работы, и в большей степени представляют собой формальный характер.

Текст автореферата написан в научном стиле, легко читается, а иллюстрации гармонично дополняют и раскрывают его содержание, делая его легким для понимания. Автореферат структурирован в соответствии с шестью главами диссертации и не отходит от общей тематики научного исследования.

Диссертация Субботина Олега Степановича «Эволюция и специфика развития среды жизнедеятельности Кубани: XVIII–XX вв.» является самостоятельным, законченным научным исследованием и соответствует заявленной теме. Автор заслуживает присуждения ему ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.23 – «Архитектура зданий и сооружений, городских и сельских поселений, межселенных территорий».

Не возражаю, что отзыв будет опубликован в интернете, на сайте БНТУ.

Доктор архитектуры,
профессор, академик РААСН,
заведующая кафедрой «Градостроительство»,
Академии строительства и архитектуры (АСА),
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
технический университет»

 Ахмедова Е. А.

*Отзыв поступил
в Совет ДОТ.05.15
06.03.2024*

Ю.А. Протасов

*С отзывом ознакомлен
06.03.2024*
Субботин О.С.



Ахмедовой Е. А.
Заместитель начальника управления
и делопроизводству ФГБОУ ВО «СамГТУ»

